

MAGYAROK AMERIKÁBAN

A Szt. István róm. kath. hitközség döntése a birtokvásár ügyében.

A hitközség egyhangulag a vétel mellett döntött s ezzel az új alkotások korszakát nyitotta meg.

A HITKÖZSÉG HATÁROZATA.

Osernitsky István plebánus megvalósíthatja a vágyát és hitközségének régi tervét.

BRIDGEPORT, CONN. — Zsigmond, Tröll Vince, Odenwald Oszkár, Vasas József, Lengyel József, Leskó János, Varga Henrik, Varga István s Csongrádi Kornél. A felszólalók mind az oldalról megváltották a kérdést s teljesen egyetértettek abban, hogy a kérdéses földterület csak hasznos lehet a hitközségnek s nem lehetetlen az, hogy éppen ez a vétel hozza meg a hitközség régi óhajtott tervének valóra váltását. Csapnag felszólalásánál az agrárgyál, de miután elnökölt plebánus azokat a felszólalásokat, amelyek elszármaztak a megváltásról, az is megnyugodott. Így azután a gyűlés egyhangulag kimondta, hogy megadja az egyháztanácsnak a felhatalmazást arra nézve, hogy a szóban levő földterületet 8000 dollárért megvesse.

A határozat kihirdetését nagy éljenzéssel fogadták, azután elnökölt plebánus megköszönte a jelenlevők figyelmét s imával bezárta a méltóság-teljesen lefolyt katolikus gyűlést.

HÁZASSÁGOK.

TRENTON, N. J. — Az elmúlt héten a következő házasságok kötöttek a Szt. István r. kath. magyar templomban: Barbár János, Thorpe, W. Va. házastársul vette Schwab Betty Veronát. Az esküvőnél tanúként szerepeltek: Stella Gares és Schwab Gábor.

Vuhány József örök hűséget esküdött Pásztor Ilonának, akinek lakodalman a hitközségi Mária congregáció tagjai is testületileg résztvettek. Az ünnepélyes esküvőn Polgár Gyula és neje voltak a tanúk.

MEGRENDÍTŐ SZERENCSETLENSÉG.

Három koporsó a családban.

ERIE, PA. — A Zsurk, Szabolcsmezei illetőségű Mónus Balázs és neje Halász Honor hármas fia, a 17 éves Károly, a 12 éves Balázs és a 10 éves Józsi — mint azt a Szabolcsmezei mártírjai jelentés alapján röviden közölte, — az elmúlt hétben estefelé haláznai mentek egy férfi társaságban az Erie tóra. Eltávozásuk után nemcsak a ruhájuk, hanem a ruhájuk mögött maradt ruhák is a szülőkhöz kerültek. A ruhák között volt egy pár szűk ruhát, amelyeket a szülők felismerhettek. A ruhák között volt egy pár szűk ruhát, amelyeket a szülők felismerhettek. A ruhák között volt egy pár szűk ruhát, amelyeket a szülők felismerhettek.

A hirt meginak bizonyult. A fiúk a mint a jégben vágott lék szélre állva lebecsülték a hullókat, az enyhe idő miatt megvergült jég lecsakadt alattuk. A férfi az ott telő egy hajó kelepébe kapaszkodott, de a három fiú elmerült a jég alá. A legkisebb és közben odakapott a hajóba kapaszkodó ember lábához, megragadta a gummi csizmát, de az lejtő a férfi lábáról s a fiúcska azzal együtt merült el a biztos halálba. A hajón csüngő ember kétségbeesetten ordított segítségért, de mire odaszaladtak az emberek, a három fiú megfúlt. Kettőt még aznap este megtaláltak, a harmadikat csak másnap fogták ki.

A rettenő szerencsétlenség megdöbbentette az egész várost. Valóságos bucsujárás volt az egyszerre három fiúkat elvesztett szülők házában. Egyetek, magánosok, teljesen idegenek pénz és virágot küldtek, a város apólonót küldött a rettenő csapás alatt lesújtott édesanya mellé.

A három fiú temetése a Szent Máté angol lutheránus templomból ment végbe: a templomtól megfűtött és egész környékét ellepő óriási közönség jelenlétében. A vizsgálatos ígért angol Rev. A. W. Stremel, magyarul pedig Ujlaki Ferenc tóparti lelkész hirdette. Ujlaki lelkész bucsuztatta el a három halottat szüleiktől, életben maradt három testvérüktől, Béla, Ilon és Jánostól, a keresztanyjuktól: Puskás József és nejétől, a szülőházában levő nagyanyjuktól: Halász Józsefnétől, nagynénjüktől: Kutas Károlyné, Mónus Julianna, rokonaik: Csipik István, Zsigmond J., Mester J. és családjaiktól, barátok, iskolatársak, tanítók, mind érzékeny bucsut vettek a váratlanul elköltözött három ifjútól. A magyar énekeket Varga Bertalan és Farkas János vezették, míg egy angol quartett a "Nearer My God to Thee" éneket adta elő.

RONGYOS BAL.

GRANITE CITY, ILL. — Sikerkült rongyos bált rendezett a Granite City-i Műkedvelő és Betegsegélyező Egylet szombaton, február 25-én este a madisoni Seyka Hallban, mely anyagilag is szép eredményt hozott.

A pénztárnál Gislér Pál, Oszlanszky Flórián és Bagi János, a ruhatárnál Mátyás József és id. Tomán Károly szorgoskodtak, a ticketeket Volerics Márton és Németh József, a virágokat Nyers Ilonka árulta, főrendező Csomor Mózes, táncrendező Krózer József voltak.

Az egytel díjait mint legromyosabb, a nők közül Tóth Ferencné és Nyers Ilonka, a férfiak közül Németh István és Mikó János, a kisorsolt értékes villanyvasalót pedig Csomor Mózes nyerte meg.

A szép számú közönségnek Lipták zenekara húzta a talp alá valót.

SZENTSÉGIMÁDÁS.

LORAIN, O. — Szentségimádás volt Lorainban 19-21-én a Szent László templomban. Vasárnap a szent beszédet Rickert Ernő, a clevelandi Szent Margit hitközség plebánusa tartotta. Hét óráig Kosztik József prédikált, míg a befejező szent beszédet Eördögh Elemér toledói plebánus tartotta. A befejező istentiszteletet szépen rendezett körmenet zárta be, amelyen Johnson plebánus celebrált s résztvett a gyönyörűen fejlődő és gyarapodó hitközség apraja-nagyja.

Köller Endre plebánus végtelen örömmel figyelte hitközségének hitbizottságát s boldogan adott ki fejezését hálás elismerésnek.

HALÁLOZÁS

AUDENRIED, Pa. — Mező András régi amerikai elhunyt. A megboldogult azok közül a régi amerikaiak közül való a ki közhasznú áldásos munkálkodásával becsületet szerzett a magyar névnek. 32 évvel ezelőtt vándorolt ki Felsőméra községből Amerikába s itt minden nemes irányú magyar mozgalomból becsülettel kivette a részét s életvégéig, mind az oldalon harcolt, hol az igazság zászlaját lobogtatták. Ugy az egyet, mint az egyházi élet terén értékes munkát végzett. A Verhovay segély egyletnek alapító tagja volt, ugyszintén tagja volt a Magyar Református Szövetségnek, a Bridgeporti Szövetségnek és a Szent László B. Egyletnek.

Február 13-án, midőn a munkái családja körébe hazáért, rosszul lett és hirtelen meghalt, mielőtt az orvosi segély megérkezett. A hűség híve, edesapa váratlan halála gyászba borította szerető nejét Mártha Juliát és négy gyermekét: Erzsébetet, Julisát, Krisztinát és Györgyöt. Egy szerbi bányász ember volt és egy kis bányász telepen lakott, mégis nagy gondot fordított gyermekei nevelésére. Erzsébet apóloni, Juliska tanítóni tanfolyamot végzett, Krisztina az edesapa halála után súlyos beteg lett, ott sem lehetett a végbucsu pillanatában az edesapa koporsójánál. Az orvos, tekintettel a betegség súlyos voltára, még azt sem engedte meg, hogy az ablakból nézhesse, midőn vizik a jó edesapát utolsó útjára. Temetése egy helybeli mint a környékbeli magyarság, mint az angolság általa

résztve mellett ment végbe febr. 13-án. Hogy a temetés a halálozás után csak öt nap múlva történt meg, az volt az oka, mert a megboldogultnak az volt az utolsó óhajta, hogy a ravatalánál Csutoros Elek clevelandi lelkész végezze a gyászszertartást. De a család Csutoros Elekkel csak 17-én tudott long distance telephonon összeköttetést kapni, aki tekipettelt a megboldogult általa is ismert érdemeire és kívánságára, minden akadályt félretett, hogy a derék magyar ember és a család óhajta szerint eljérjen. És mivel a nagy távolság miatt a legjobb akarat mellett is csak szombaton érkezhetett a gyászoló család körébe, azért lett ily hosszú időre elhalasztva a temetés. A gyászszertartást a házánál és a temetőben Csutoros Elek végezte Nagy Emil beutolási és a helybeli angol lelkész közreműködésével.

ÉRTESETÉS.

Tudatom a közönséggel, hogy Sera Péterrel Paczin, semplénekné születésű, aki az utóbbi időben Tajnai Péternek nevezte magát, semmiféle összeköttetésben nincsen és erte semmiféle felelősséget nem vállalok. Öv. Tajnai. 49

ÉRTESETÉS.

Ertesítjük Lorain, O. és környéke előfizetőit, hogy Dóczy András urat megbíztuk a Szabadság képviselővel, ki fel van hatalmazva előfizetésre és hirdetések felvételére. Tisztelettel A Szabadság Irodája Rónay Sándor Iradvezető. 49-54

KONZULI FIGYELMEZTETÉS.

NEW YORK, N. Y. — Az utóbbi időben sürűben előfordult, hogy Amerikából visszavándorló magyar állampolgárok megkísérelték utipod gyászokba vadászni és egyéb löfgyvereket Magyarországra szállítani. Miután fegyvereknek Magyarországra engedély nélkül való bevitelét büntető törvény szabja meg, a magyar királyi pénzügyminiszter utpóló elözetesen nyert beviteli engedély alapján lehetséges, a határon szolgálatot teljesítő vám- és rendőrhátóságoknak felsőbb utasítás folytán kötelességévé tétették, hogy a szokásos vizsgálatot ez irányban megszigorítsák. A beviteli engedély nélkül beviteli megkísérelt fegyverek a határon el lesznek kobozva. A new yorki svéd kir. főkonzulátus magyar ügyosztálya.

PALINKA, REVOLVER ÉS BÖRTÖN.

YOUNGSTOWN, O. — Nagy ijedelmet okozott a Fountain streeten Papp János, aki a 18. szám alatti lakásán revolveréből lövöldözött. A remült szomszédok felhívták a rendőroket, akik Pappot a szoba asztalánál ülve találták. Elötte félig üres palinkás üveg állt, a kezében pedig füstölög revolvert tartott. Felségét nem találták a lakásban és a szomszédok azt mondták a rendőroketek, hogy Papp már rézszenen jött leza és mikor az asz-

FEDÁK SÁRI BUCSUFELLEPTEI

A HANNA MÁRCIUS 12 Vasárnap A HANNA színházban színházban

A nagy művész, aki egy csapásra meghódította Cleveland magyarságát, rá akar mosolyogni mindazokra, meg akar hajolni mindazok előtt, akik bemutatózási alkalmával olyan forró szeretettel fogadták. Legyünk ott bucsufelleptei alkalmával mindannyian, gyönyörködjünk ismét az ő különleges művészetében.

Délután 2.30-kor A FALU ROSSZA Este 8 órakor MÁGNÁS MISKA

három felvonásos népszimű három felvonásos operett

kerül színre FEDÁK és RÁTKAY felleptével, valamint a szintársulat minden tagjának közreműködésével.

Váltuk meg jegyünket előre!

JEGYEK KAPHATÓK: \$2.75, \$2.20, \$1.65, \$1.10 és 85 cent árban Kövessy Mihály üzletvezetőnél, 2562 East 81st St. Tel. Bell Cedar 951 és a szokott üzletekben.

CSALÁDI ÖRÖM.

REDING MINE, PA. — Derogi Györgyöt, Szabolcsmezei, Nyírlugasról, neje, szül. Karascsak Julianna piropozgász kis leánykával ajándékozta meg, akit keresztnevei: Bánházi Mihály és neje Anna névre kereszteltek meg.

FEDÁK SÁRI

AMERIKAI VENDÉGJÁTÉKA CHICAGO-BAN

Az Arvon Grotto Színházban
741 S. Wabash Ave. (8. utca)

1922. Március 5-én

Fedák Sári és Rátkay Márton

továbbá Várady Julianna, Fellegi Teri, Hegedűs Lajos, Horváth Lajos, Nyikos Zsigmond, Papp Vámos, Fellegi Lola, Keneseyné, Hegedűs Henrik s a társulat összes tagjai felléptével szinre kerül:

1922 Március 5-én, délután 2.30-kor

JÁNOS VITÉZ

Kacsóh Pongrácz 3 felvonásos daljátéka.

Ugyanott 1922 Március 5-én, vasárnap este 8 órakor

FALU ROSSZA

Népszimű 5 felvonásban

Ugyanott 1922 Március 7-én, kedden este 8 órakor

BOB HERCEG

Martos és Huszka 3 felvonásos operettje

Helyárak: \$2.75, \$2.20, \$1.65, \$1.40, \$1.10 és 85 cent

Jegyek elővételben kaphatók és rezerválhatók: Herczeg & Co. hajóutjegy és pénzküldő irodájában, 534 W. North Ave. Tel. Diversy 5428; Berák Pál bentesüzletében, 602 W. 119 St. Tel. Pullman 1811; Nagy Lajos úrnál, 223 W. Grand Ave. Tel. Superior 246; Rudolph Gyula ékszerésznél, 1460 E. 87 St. Tel. Midway 9027; Takács Gusztáv úrnál, 1816 Fremont St., az Amerikai Magyar Népszava, Szabadság és Magyar Tribune irodájában és Szenté Béla menedzsernél, Hotel Grant, 6 N. Dearborn St., Tel. Randolph 3241.

Vidéki előadások:

SOUTH BEND: március 2, csütörtök este 8 órakor, a Magyar Hízházban: János Vitéz.

EAST CHICAGO: március 4, szombat este 8 órakor a Szabó Hallban: János Vitéz.

MILWAUKEE: március 6, hétfő este 8 órakor, az Auditoriumban: János Vitéz.

EAST CHICAGO: március 8, szerda este 8 órakor, a Szabó Hallban: Bob Herceg.

SOUTH BEND: március 9, csütörtök este 8 órakor a Magyar Hízházban: Bob Herceg.

Rinso
FOR THE FAMILY WASHING

Soak the clothes - that's all

No rubbing - no boiling

5 oz

Egy teljesen új fajta szappan

Mindenre a rendez családi mosásnál

Tisztító ereje nagyobb a téglány alakú szappanénál

Egy új fajta szappan. E szappan tisztá anyagoknak olyan összetétele, melynek tisztító ereje nagyobb bármely eddig ismert szappanénál. Ezen új fajta szappan lazára áztatja a legbe- evődöttebb piszkot, anélkül, hogy egy szálát is megtámadna. Rinso-feloldódik forró vízben teljesen és majdnem azonnal. Oly szappanos vizet és dus, tartós szappanhabot nyújt, hogy az áztatás végre majdnem az egész munkát, ahelyett, hogy csak egy kis részét végezn. A legpiszkosabb részeket is csak könnyedén kell dörzsölni száraz Rinsoval. Rinso oly tisztára áztat, hogy nem kell főzni a ruhát. Ha szereti kifőzni a fehérneműt, meglátja a különbséget a fűszekalában. Ha mosógéppel mos, Rinso használásával az a legjobb munkát fogja végezni. Rinso feloldulja a téglány alakú szappant minden tekintetben a családi mosásnál. Rinsot a világ legnagyobb szappangyárai készítik. Vegyen még ma Rinsot fűszeresnél vagy a department store-ban. Low Bros Co., Cambridge, Mass.

Mosási próbák, melyeket mi itt eszközöltünk, azt mutatják, hogy a víz kemény. 1 1/4 csésze Rinso kell minden teknőhöz, hogy olyan nagy és tartós szappanhabot adjon, mely meglazítja mind a piszkot. Vegyen 2 csomagot.

Dr. Budapest

A KÉP...
Magyar...
Ablakból...
nyitnak a...
hegyekre...
Appony...
totta e...
számára...
hoz, ahol...
dul, közel...
Póka-Pi...
sen nyitko...
kódéséről...
A Társas...
imár féle...
amerikai...
az eddigi...
büszké...
rűke fogal...
vetel tölt...
nyeknél...
cára is. U...
sem terem...
san, és ez...
legnagyobb...
Most a...
létkiallítás...
is pompás...
van. A kiáll...
Nem tudj...
e kiállítás...
az amerikai...
háznál...
amely mér...
kel halmoz...
ket. Avagy...
ta, hogy ép...
ténelmi kap...
mert a Kár...
rikában van...
Avagy az...
70 éve, hog...
Amerikába...
A magyar...
lítás a mag...
ntáni idők...
visszapillant...
hát, amely...
mely szabad...
befőlt...
büszke lehet...
amely Kos...
nagy szabad...
vásával és...
miles bizony...
ról való em...
Kossuth 12...
legséggel...
az elshant...
emlékeztet...
Amerika...
szabadság...
kép, emlé...
világ ideál...
A Kossuth...
jára vonat...
tárványok...
nének a bu...
anyagai. Ma...
gyon sok il...
kában. Erre...
nekünk szü...
amerikai ma...

Gara...
hogy pe...
bizásait...
után 1...
beérkez...
széflyam...
küldeni...
1000 mag...
1000 oar...
1000 t...
1000 ju...
1000 rom...
New Yor...
nek, —
jönnek...
legjobb...
mitjuk...
Arkedv...
Hajóje...
250 kor...
lamblye...
Tjön kö...
MAGY...
2105 Hrs...
(108...
— Allami...

MI UJSÁG A SZÜLŐFÖLDÖN?

MAGYAR TUDÓSÍTÁSOK

BUDAPESTI JELENTÉSEK

ÓHAZAI UJSÁGHIREK

MAGYAR-AMERIKAI KIÁLLITÁST RENDEZNEK A FŐVÁROSBAN

AZ AMERIKAI MAGYARSÁG TÁMOGATÁSÁT KÉRIK

Beszélgetés a Magyar-Amerikai Társaság főtítkárával

Dr. DOBAY ISTVÁN, a Szabadság európai munkatársának tudósítása

Budapest, 1922. febr. 10.

AKÉPVEISELŐHÁZ kupa-lacsnokból lépünk be a Magyar-Amerikai Társaság helyiségeibe. Ablakából távoli perspektívák nyílnak a Dunára és a budai hegyekre.

Apponyi Albert gróf választotta a helyiséget a Társaság számára, ahol nap-nap után megfordul közlő legyen. Póka-Pivny főtítkári készsége senkinek a Társaság működéséről.

A Társaságunk — mondja — immár fél éves. Ha nem magyar-amerikai volna a Társaságunk, az eddigi eredményekre igazán büszké lehetnénk. De az Amerikai magyarság sokat többet követel tőlünk a központi eredményeknél és rövid létezésünk dacára is. Ugy érezzük, hogy sosem teremtünk eléget és gyorsan, és ezért dolgozunk a lehető legnagyobb erővel.

Most a magyar-amerikai emlékkiállítás szervezést. Eddig is pompás anyag halmozunk van. A kiállítás ez évben lesz. Nem tudjuk, hogy mi szülte a kiállításnak eszméjét. A hála az amerikai nép iránt, amely a hazánkkal külön békét kötött, amely mérhetetlen jótéteményekkel halmozta el a szülőköröket. Avagy talán az sugalmazta, hogy éppen a két ország történelmi kapcsolatát ismertessük, mert a Kárpátokon kívül Amerikában van legtöbb magyar. Avagy az, hogy most van éppen 70 éve, hogy Kossuth Lajos Amerikába érkezett.

A magyar-amerikai emlékkiállítás a magyar szabadságharc utáni időkbe kíván elsősorban visszapiantani. Oly időkbe tehát, amelyekre a magyar nép, amely szabadságra kivirágzott emberföltött, tiszteket lehet. De büszke lehet az amerikai nép is, amely Kossuth Lajosnak, a nagy szabadságharc meggyőzősége és a népiességével történelmi bizonyított a szabadságról való emelkedett fogalmát.

Kossuth Lajos példáját meglegességgel fogadta Amerika. És az elhunyt évtizedek dacára emlékeztetnek el most is az Amerikaiaknak a nagy magyar szabadságharc, akik annyi műkép, emléket örökített meg az Újvilág ideális gondolkodói előtt.

A Kossuth Lajos amerikai útjára vonatkozó emlékek, nyomtatványok, képek, kiállítás lenének a budapesti kiállítás első anyagai. Magántulajdonban nagyon sok ily anyag van Amerikában. Ezeket volna elsősorban nekünk szükségünk. Ezt kérjük amerikai magyarktól kölcsön a

kiállítás tartamára, még ha egyszerű emlékek is azok. De tudomásunk szerint nem kevesebb sok anyag lehet Amerikában annak az érdekes viszonyoknak illusztrálására is, amely a magyaroknak az amerikai polgárháborúban való részvételét utján állt első. Katonai emlékek, könyvek, obisok stb., stb., ha a legegyszerűbb kis papírlapok is, nagyon érdekelnek a kiállítás látogatóit.

A mult század közepén történt a két esemény lesz a történelmi része a kiállításnak. Ezután jött a nagy magyar kivándorlás ideje, amerikai magyar telepek keletkezése. Ennek a bemutatása a legérdekesebb gazdasági momentuma lesz a kiállításnak. A kivándorlás arányai, hatásai stb. stb. lesznek grafikai ábrázolásokban és térképekkel feltüntetve e részben.

Érdekes politikai momentumok lesznek Roosevelt magyarországi látogatása és Apponyi gróf amerikai útja. Nagy kiterjedésű lesz az amerikai segítő akciók bemutatása. Miután ezek az ezek részesei a jótékonyabb akcióban, mindezek, meglátogatván a kiállítást, egyben a mult eseményeket is felújítják emlékeztetőkben.

Bemutatjuk az összes sajtótermékeket, amelyek Amerikával kapcsolatban vannak. Ujságokat, könyveket stb. A kiállítással kapcsolatban rendezi meg a Társaság helyborszósága a jótékonyági tárgyszorgatást is. Praktikus dolgok kerülnek itt kiorsolásra. Az egész kiállításnak az anyagát a Magyar-Amerikai Társaság a folyóiratban angol nyelven ismertetni fogja és megküldi az összes nagy amerikai tudományos intézeteknek. Az érdekes és értékes anyagot pedig összegyűjti a Társaság vagy a

Nemzeti Múzeumban, vagy a Tudományos Akadémiában és megvett vele a budapesti Amerikai-Intézet alapját, amely a két ország közti viszony kutatóinak fő forrásává lesz idővel.

Ime, ezek a munkálkodásaink keretei. Nagyon kérjük a lapjuk publicistái és azáltal követve az amerikai magyarkor szellemi támogatását. Minden eszmét, utmutatást, minden tárgyatnak a kiállításra való küldésér szívesen látjuk. Ily gazdag történelmi vonatkozást nem minden népmutatótal fel Amerikával. Különösen nem az ellenségek, akik mindaddig azt hangoztatták, hogy mi Ázsiába való barbárok vagyunk akkor, amikor mi évtizedeken át értékeltük az Amerikaiaknak. Ennek dokummentálására kérjük azoknak a támogatását, akiknek birtokában emlékek vannak a mult viszonylatokra vonatkozólag.

Dr. Dobay István.

BUDAPEST, február 9. — Wellner Miksa a mult év őszén hazajött Amerikából rokoni látogatására. Egy napon elment Kurek Mór Róza-utcai szabómesterhez, hogy elvigye vele jutalomban odaadott ruháját. A ruha készen volt, s ekkor az öreg Wellner a rajta volt ruhát is meg szeretne volna javíttatni és ruhát cserélt az üzletben.

A rajta lévő kabátjának zsebében egy darab ötszázdollaros, öt darab százdollaros és nyolcvan darab magyar ezres volt.

Amikor este hazatért, akkor vette észre, hogy a pénz ruhája zsebében felejtette. Rémülten sietett vissza Kurekhoz, de az üzlet már bezárva talalta. Másnap reggel visszament a szabómesterhez, aki azt a felvilágosítást adta, hogy a ruhát elküldte a Róza-utcai Fayer-féle vegytisztító intézetbe tisztítás végett. Wellner a szabóval elment a tisztítóintézetbe, ott őv. Fayernek 16 éves fia, Fayer Jenő jelentkezett azonnal, hogy ő vette át a ruhát, azonban abban semmiféle bankjegyet nem talált.

Wellner erre ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a rendőrségen. A rendőrség letartóztatta a szabómestert, mivel a gyaru órá irányult. Négy nap múlva Kurek Mór szabadon bocsátották, mert a rendőri vizsgálat kiderítette, hogy a 16 éves Fayer Jenő találta meg a pénzt, amelyet lakásukban a divány lácc alá rejtett el. Fayer Jenő öccsének, a 15 éves Mihálynak emlelte a szerencsés leletet és rögtön megosztotta a pénzen. Aranka nővérenek 15 ezer koronát adott, édesanyjának 35 ezer koronát, bátyjának a 19 éves Miklósnak száz dollárt.

A gyermekek indiszkréciója folytán csakhamar megtudta az egész Róza-utcai a Fayer-család szerencsés-jét. Nagy Ernő 18 éves nyomozásvezetője és Grezner István sőtősegéd szintén hallották, hogy Fayer Jenő sok pénzt talált és elhatározta, hogy abból 6k is szerezzen magának. Levelet írtak Fayer Jenőnek. Megtudtuk, hogy őn — dollárokat írták a levélben — dollárokat írták. Kérünk belőle ötvenezer koronát és hallgathatj fognak. Jéjjön el a Fészek kávéháza, a hol megbeszéljük a dolgot.

Még egy tárlatot végignézni, a legolcsóbb mulatságok közé tartozik. Az Ernst-múzeum legutóbbi kiállításán tíz korona volt a belépőjegy, öt korona a nékülizetetlen katalógus. Az Ernst-múzeum művészkiállítását ad ki, a melyekben Lázár Béla ad az éppen akkor kiállító művészről egy kis tanulmányt. A művészi illusztrációkkal díszes könyvecskének 30 korona az ár.

Kénytelenek leszünk — mondotta Lázár Béla nekünk — legközelebb ezt a sorozatot beszűkíteni. Ugy a nyomdák, mint a kiállítás folyton drágít s mi már nem bírjuk ezt az iramot. Holott ezek a könyvecskék nagy kulturális értéket képviselnek, mert a művészeket megismertetjük a közönséggel. De hiába...

Mindezekhez még az újság-előfizetés egy hónapra 60 korona, az egyedüli számbavehető színvonalas folyóiratunk egy száma ötven korona.

Kitűnő hátfájás ellen
Musterole előzi a fájdalomt és hoz helybe jóleső, enyhítő kényelmet. Csak gyengédem dörzsölje. Ez tiszta fehér kenőcs olajmúrtárból készíttve. Nem okoz hátfájást, mint a régi módú musterole flasztróm.

Vegyen Musterole-t még ma a patikában. 35c és 60c egy tegegy vagy tubus. Kórházi száj \$3.

MUSTEROLE
JOBB A MUSTAR FLASTROM-NÁL

AMERIKAI LÁTOGATÓ KALANDJA

Egy ruhajavítás: 1000 dollár és 86.000 korona

BUDAPEST, február 9. — Wellner Miksa a mult év őszén hazajött Amerikából rokoni látogatására. Egy napon elment Kurek Mór Róza-utcai szabómesterhez, hogy elvigye vele jutalomban odaadott ruháját. A ruha készen volt, s ekkor az öreg Wellner a rajta volt ruhát is meg szeretne volna javíttatni és ruhát cserélt az üzletben.

A rajta lévő kabátjának zsebében egy darab ötszázdollaros, öt darab százdollaros és nyolcvan darab magyar ezres volt.

Amikor este hazatért, akkor vette észre, hogy a pénz ruhája zsebében felejtette. Rémülten sietett vissza Kurekhoz, de az üzlet már bezárva talalta. Másnap reggel visszament a szabómesterhez, aki azt a felvilágosítást adta, hogy a ruhát elküldte a Róza-utcai Fayer-féle vegytisztító intézetbe tisztítás végett. Wellner a szabóval elment a tisztítóintézetbe, ott őv. Fayernek 16 éves fia, Fayer Jenő jelentkezett azonnal, hogy ő vette át a ruhát, azonban abban semmiféle bankjegyet nem talált.

Wellner erre ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a rendőrségen. A rendőrség letartóztatta a szabómestert, mivel a gyaru órá irányult. Négy nap múlva Kurek Mór szabadon bocsátották, mert a rendőri vizsgálat kiderítette, hogy a 16 éves Fayer Jenő találta meg a pénzt, amelyet lakásukban a divány lácc alá rejtett el. Fayer Jenő öccsének, a 15 éves Mihálynak emlelte a szerencsés leletet és rögtön megosztotta a pénzen. Aranka nővérenek 15 ezer koronát adott, édesanyjának 35 ezer koronát, bátyjának a 19 éves Miklósnak száz dollárt.

A gyermekek indiszkréciója folytán csakhamar megtudta az egész Róza-utcai a Fayer-család szerencsés-jét. Nagy Ernő 18 éves nyomozásvezetője és Grezner István sőtősegéd szintén hallották, hogy Fayer Jenő sok pénzt talált és elhatározta, hogy abból 6k is szerezzen magának. Levelet írtak Fayer Jenőnek. Megtudtuk, hogy őn — dollárokat írták a levélben — dollárokat írták. Kérünk belőle ötvenezer koronát és hallgathatj fognak. Jéjjön el a Fészek kávéháza, a hol megbeszéljük a dolgot.

Még egy tárlatot végignézni, a legolcsóbb mulatságok közé tartozik. Az Ernst-múzeum legutóbbi kiállításán tíz korona volt a belépőjegy, öt korona a nékülizetetlen katalógus. Az Ernst-múzeum művészkiállítását ad ki, a melyekben Lázár Béla ad az éppen akkor kiállító művészről egy kis tanulmányt. A művészi illusztrációkkal díszes könyvecskének 30 korona az ár.

Kénytelenek leszünk — mondotta Lázár Béla nekünk — legközelebb ezt a sorozatot beszűkíteni. Ugy a nyomdák, mint a kiállítás folyton drágít s mi már nem bírjuk ezt az iramot. Holott ezek a könyvecskék nagy kulturális értéket képviselnek, mert a művészeket megismertetjük a közönséggel. De hiába...

Mindezekhez még az újság-előfizetés egy hónapra 60 korona, az egyedüli számbavehető színvonalas folyóiratunk egy száma ötven korona.

Kitűnő hátfájás ellen
Musterole előzi a fájdalomt és hoz helybe jóleső, enyhítő kényelmet. Csak gyengédem dörzsölje. Ez tiszta fehér kenőcs olajmúrtárból készíttve. Nem okoz hátfájást, mint a régi módú musterole flasztróm.

Vegyen Musterole-t még ma a patikában. 35c és 60c egy tegegy vagy tubus. Kórházi száj \$3.

MUSTEROLE
JOBB A MUSTAR FLASTROM-NÁL

KULTURA ÉS A KORONA

Egy jó könyv és még néhány apróság.

BUDAPEST, február 12. — Hajdanában, a boldog béke napjagoras éveiben a gondos és kissé talán pedáns tisztviselő-ember, elcséjén előirányozta azt az összeget, amelyet kulturális ségletének kielégítésére óhajtott fordítani. Jutott ebből a pénzből színházra, vehetett néhány jó könyvet, végigvezett koncerteket és a hónap végén bizsán mondhatta, hogy nem szenvedett hiányt szórakozásokban. A leromlott élet tükrét az láthatja, aki delutánonként végigszel a korutakon és megpillantja a könyvesboltok kirakatai előtt állókodó, rossz kabátokba bujt fiatalembereket, akik vágytól égő szemmel nézik a kirakott könyveket, amelyek nem szerezhethetnek meg a drágaság miatt. — Mibe kerül a kultúra 1922-ben — erre a kérdésre adjuk meg a következőkben a feleletet:

(A legolcsóbb könyv 80-120 korona.)

Hogy mennyibe kerül a könyv? — mondja a Diek Manó-éeg főnöke, — erre a kérdésre nehéz a felelet. A mi a magyar szépirodalmi munkákat illeti, lát Erdős René új könyve például 220 korona. A Karamozov-tesztvérek új fordítása pedig 500 korona. A legolcsóbb szépirodalmi könyv ára 80 és 100 korona között változik. A német könyvek árai 150-300 korona. A német munkák közül leginkább az orvosi és műszaki művek iránt mutatkozik érdeklődés. Francia és angol könyveket már régen nem hoztatunk a hatalmas valutáris differenciák miatt.

(Thomas Manóttól a kezdő hegedűművész.)

A hangversenyekről is lévén szó, nem szabad beszélnünk az elsősorokról, amely jegyek megváltása horribilis összegekbe kerül. A hangversenyeknél az a fontos, hogy ki lép fel! Thomas Mann emlékeztetés felolvasásán például 150 korona volt a tizenhatodik sor. Viszont egy kezdő művész előfelléptet ugyanolyan helyről már 40 koronánál is végig lehet hallgatni. Átlagban egy közepes jegy ára 80 korona.

A legolcsóbb kulturális mulatságok közé tartozik a színház. A szőlők ár megfizethetetlenek, átlag 160 koronára kerülnek. A páholyokról nem is lehet beszélni, a Vigzin házában egy földszinti páholy több mint hétszáz koronára kerül. De vegyük csak a közepes polgári helyeket. A Magyar Színházban az erkélyi negyedik sorában egy ülőhely 75 koronára kerül, az Operában támlásszékek 120 korona, a Vigben 110 korona. Még az a vizsgálat, hogy egy mozijegy 20 korona.

(A legolcsóbb szórakozás, a tárlat.)

Még egy tárlatot végignézni, a legolcsóbb mulatságok közé tartozik. Az Ernst-múzeum legutóbbi kiállításán tíz korona volt a belépőjegy, öt korona a nékülizetetlen katalógus. Az Ernst-múzeum művészkiállítását ad ki, a melyekben Lázár Béla ad az éppen akkor kiállító művészről egy kis tanulmányt. A művészi illusztrációkkal díszes könyvecskének 30 korona az ár.

Kénytelenek leszünk — mondotta Lázár Béla nekünk — legközelebb ezt a sorozatot beszűkíteni. Ugy a nyomdák, mint a kiállítás folyton drágít s mi már nem bírjuk ezt az iramot. Holott ezek a könyvecskék nagy kulturális értéket képviselnek, mert a művészeket megismertetjük a közönséggel. De hiába...

Mindezekhez még az újság-előfizetés egy hónapra 60 korona, az egyedüli számbavehető színvonalas folyóiratunk egy száma ötven korona.

Kitűnő hátfájás ellen
Musterole előzi a fájdalomt és hoz helybe jóleső, enyhítő kényelmet. Csak gyengédem dörzsölje. Ez tiszta fehér kenőcs olajmúrtárból készíttve. Nem okoz hátfájást, mint a régi módú musterole flasztróm.

Vegyen Musterole-t még ma a patikában. 35c és 60c egy tegegy vagy tubus. Kórházi száj \$3.

MUSTEROLE
JOBB A MUSTAR FLASTROM-NÁL

BALTIC-AMERICAN LINE
9 BROADWAY NEW YORK, N. Y.
Közvetlen minden átszállás nélkül New Yorkból
HAMBURGBA
S. S. ESTONIA indul Március 8-án
S. S. LITHUANIA indul Március 22-én
Kényelmes, kettős csavaru, gyors személyszállító hajók.
3-4K OSZTALY HAMBURGIG \$103.50 és \$5.00.
További felvilágosítást forduljon meghatalmazott ügynökünkhöz.
Hamburgban és New Yorkban.

BEZÁRULT A BÖRTÖN AJTÓ
Egy cseléd-dráma emlékei. — Molnár Katalin büntetését jóváhagyta a kir. tábla.

EGER, jan. 18. — Még 1920-ban történt. Koncez Menyhért kanonok följelentést tett az ügyészségen. Elmondotta, hogy egy idős óta valaki állandóan lopkodja házipénztárát. Legutóbb 1900 koronára készpénzre utánt el és 150 drb 10-20 koronás aranyra, egy-két Rajner aranyra és arany frankja, körülbelül 79-80.000 K értékben. Pótlólag megkérdte, hogy valószínűleg háziasszony lesz a tolvaj s gyanúja Molnár Katalin cselédjére irányul, aki már 10 esztendeje van nála alkalmazásban.

Triestén, vagy Fiumán át:
ITALIA Márc. 24
Vasúti jegy Budapestig \$3.25.
Cherbourg-on át:
SAXONIA Márc. 7.
AQUITANIA márc. 21.

HOLLAND AMERICA LINE
Legjobb és direkt összeköttetés MAGYARORSZAG minden részével.
Külföldi ellátás a 3-4 osztályon.
Hajóindulások New Yorkból:
RYNDAM Március 11.
NEW AMSTERDAM Március 20.
NOORDAM Április 1.
Felvilágosítást írjon az alábbi címre:
Holland-America Line
24 STATE STREET, NEW YORK, vagy bármely meghatalmazott ügynökünkhöz.

FRENCH LINE
Compagnie Générale Transatlantique
Közvetlen szolgálat MAGYARORSZAGBA via Havre, gyors és nagy, és négy csavaru hajókon:
LA LORRAINE Márc. 4.
LA SAVOIE Márc. 11.
PARIS Márc. 15.
ROCHAMBEAU Márc. 28.

EUROPÁBA WHITE STAR
Cherbourgba és Southamptonba MAJESTIC (56,000 tonna) A világ legnagyobb hajója.
OLYMPIC (46,000 tonna)
HOMERIC (34,000 tonna)
A világ legnagyobb dupla csavaru NAGYON KÉNYELMES BE-RENDEZÉS 3-4 OSZTALYU UTASOKNAK sok szórakozás.
Nagy és kényelmes hajók az AMERICAN LINE és RED STAR LINE vonalokon Cherbourg, Antwerpen, Hamburg és a többi kikötő városokba. Jó és kielégítő étkezés, Kényelmes Társalgó terem, Kávéterem, Kioszkok, akik az Ön nyelvén beszélnek.
Felvilágosítást forduljon Passenger Department 1 Broadway, New York. Vagy a helyi ügynökünkhöz.

JOHNSON'S Belladonna PLASTER
A Belladonna hatásos enyhítőt hoz. Ez a javulás állandó. Ne legyen pontos toroknak a mellre, oldalsó hátfájásra, ellen hárból. Mielőtt hamarabb használja a tapaszt, annál hamarabb szűnik meg a fájdalom.
Kérje gyógyszerésztől.
Johnson & Johnson

HAMBURGBA
Közvetlen HAMBURG NEW YORKBA az alábbi útvonalon:
ORDUNA, Márc. 2. Ápr. 14. máj. 28.
CROPSA, Márc. 17. Ápr. 28. jún. 8.
ORBITA Márc. 31. máj. 12. jún. 22.
Külföldi csukott kabatok négy és csukott száma.
THE ROYAL MAIL STEAM PACKET CO.
26 BROADWAY, NEW YORK.
17 W. Washington St., Chicago, vagy bármely helyi hajóügynökünkhöz.

PISO'S
BIZTOS ÉS SZERSZERŐ Kéhogyes és híllés ellen.
Ezen gyűp különbségek a többiől. Gyors hatású. Csak 25c mindenütt.
HOTEL-ÁTVÉTEL.
Tisztelettel értesítem honfitársaimat, hogy a Zigler-féle Hotelét átvettém, ahol minden honfitársamat pontos és lelkiismeretes kiszolgálásban fogom részesíteni. Különösen Akronon átutazók figyelmébe ajánlom.
Maradtam hazafias üdvözléssel
ACSH JÓZSEF, tulajdonos
97 Voris St., Cor. Miami, Akron, Ohio

SUFELLÉPTEI
A HANNA színházban

Este 8 órakor **AGNÁS MISKA**
Egy reménytelenül szerelmes operett
TKAY felléptével,
színházban közreműködésével.
Kérjék előre!
\$0. \$1.65, \$1.10 és \$5 cent
562 East 81st St. Tel. Bell

CSALADI ÖRÖM.
DING MINE, PA. — Do Györgyöt, Szabolcsme-Nyírlugasról, ne, szűlőcsésék Julianna pirosas kis leánykával ajánztas meg, akit keresztvisz-Bánházi Mihály és neje névre kereszteltek meg.

CSALADI ÖRÖM.
DING MINE, PA. — Do Györgyöt, Szabolcsme-Nyírlugasról, ne, szűlőcsésék Julianna pirosas kis leánykával ajánztas meg, akit keresztvisz-Bánházi Mihály és neje névre kereszteltek meg.

CSALADI ÖRÖM.
DING MINE, PA. — Do Györgyöt, Szabolcsme-Nyírlugasról, ne, szűlőcsésék Julianna pirosas kis leánykával ajánztas meg, akit keresztvisz-Bánházi Mihály és neje névre kereszteltek meg.

CSALADI ÖRÖM.
DING MINE, PA. — Do Györgyöt, Szabolcsme-Nyírlugasról, ne, szűlőcsésék Julianna pirosas kis leánykával ajánztas meg, akit keresztvisz-Bánházi Mihály és neje névre kereszteltek meg.

Garantáljuk,
hogy pénzküldési megbízásait, melyek ma délután 1 óráig irrodánkba beérkeznek, a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:
1000 magyar kor. \$ 1.65
1000 osztrák kor. \$ 0.30
1000 csehlovák k. \$11.10
1000 jugoszláv kor. \$ 3.40
1000 román lei \$ 8.10
New Yorki üzletfeleinknek. — Kik szívesen vonják le a pénzüket a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:
1000 magyar kor. \$ 1.65
1000 osztrák kor. \$ 0.30
1000 csehlovák k. \$11.10
1000 jugoszláv kor. \$ 3.40
1000 román lei \$ 8.10
New Yorki üzletfeleinknek. — Kik szívesen vonják le a pénzüket a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:
1000 magyar kor. \$ 1.65
1000 osztrák kor. \$ 0.30
1000 csehlovák k. \$11.10
1000 jugoszláv kor. \$ 3.40
1000 román lei \$ 8.10
New Yorki üzletfeleinknek. — Kik szívesen vonják le a pénzüket a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:
1000 magyar kor. \$ 1.65
1000 osztrák kor. \$ 0.30
1000 csehlovák k. \$11.10
1000 jugoszláv kor. \$ 3.40
1000 román lei \$ 8.10
New Yorki üzletfeleinknek. — Kik szívesen vonják le a pénzüket a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:
1000 magyar kor. \$ 1.65
1000 osztrák kor. \$ 0.30
1000 csehlovák k. \$11.10
1000 jugoszláv kor. \$ 3.40
1000 román lei \$ 8.10
New Yorki üzletfeleinknek. — Kik szívesen vonják le a pénzüket a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:
1000 magyar kor. \$ 1.65
1000 osztrák kor. \$ 0.30
1000 csehlovák k. \$11.10
1000 jugoszláv kor. \$ 3.40
1000 román lei \$ 8.10
New Yorki üzletfeleinknek. — Kik szívesen vonják le a pénzüket a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:
1000 magyar kor. \$ 1.65
1000 osztrák kor. \$ 0.30
1000 csehlovák k. \$11.10
1000 jugoszláv kor. \$ 3.40
1000 román lei \$ 8.10
New Yorki üzletfeleinknek. — Kik szívesen vonják le a pénzüket a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:
1000 magyar kor. \$ 1.65
1000 osztrák kor. \$ 0.30
1000 csehlovák k. \$11.10
1000 jugoszláv kor. \$ 3.40
1000 román lei \$ 8.10
New Yorki üzletfeleinknek. — Kik szívesen vonják le a pénzüket a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:
1000 magyar kor. \$ 1.65
1000 osztrák kor. \$ 0.30
1000 csehlovák k. \$11.10
1000 jugoszláv kor. \$ 3.40
1000 román lei \$ 8.10
New Yorki üzletfeleinknek. — Kik szívesen vonják le a pénzüket a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:
1000 magyar kor. \$ 1.65
1000 osztrák kor. \$ 0.30
1000 csehlovák k. \$11.10
1000 jugoszláv kor. \$ 3.40
1000 román lei \$ 8.10
New Yorki üzletfeleinknek. — Kik szívesen vonják le a pénzüket a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:
1000 magyar kor. \$ 1.65
1000 osztrák kor. \$ 0.30
1000 csehlovák k. \$11.10
1000 jugoszláv kor. \$ 3.40
1000 román lei \$ 8.10
New Yorki üzletfeleinknek. — Kik szívesen vonják le a pénzüket a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:
1000 magyar kor. \$ 1.65
1000 osztrák kor. \$ 0.30
1000 csehlovák k. \$11.10
1000 jugoszláv kor. \$ 3.40
1000 román lei \$ 8.10
New Yorki üzletfeleinknek. — Kik szívesen vonják le a pénzüket a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:
1000 magyar kor. \$ 1.65
1000 osztrák kor. \$ 0.30
1000 csehlovák k. \$11.10
1000 jugoszláv kor. \$ 3.40
1000 román lei \$ 8.10
New Yorki üzletfeleinknek. — Kik szívesen vonják le a pénzüket a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:
1000 magyar kor. \$ 1.65
1000 osztrák kor. \$ 0.30
1000 csehlovák k. \$11.10
1000 jugoszláv kor. \$ 3.40
1000 román lei \$ 8.10
New Yorki üzletfeleinknek. — Kik szívesen vonják le a pénzüket a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:
1000 magyar kor. \$ 1.65
1000 osztrák kor. \$ 0.30
1000 csehlovák k. \$11.10
1000 jugoszláv kor. \$ 3.40
1000 román lei \$ 8.10
New Yorki üzletfeleinknek. — Kik szívesen vonják le a pénzüket a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:
1000 magyar kor. \$ 1.65
1000 osztrák kor. \$ 0.30
1000 csehlovák k. \$11.10
1000 jugoszláv kor. \$ 3.40
1000 román lei \$ 8.10
New Yorki üzletfeleinknek. — Kik szívesen vonják le a pénzüket a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:
1000 magyar kor. \$ 1.65
1000 osztrák kor. \$ 0.30
1000 csehlovák k. \$11.10
1000 jugoszláv kor. \$ 3.40
1000 román lei \$ 8.10
New Yorki üzletfeleinknek. — Kik szívesen vonják le a pénzüket a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:
1000 magyar kor. \$ 1.65
1000 osztrák kor. \$ 0.30
1000 csehlovák k. \$11.10
1000 jugoszláv kor. \$ 3.40
1000 román lei \$ 8.10
New Yorki üzletfeleinknek. — Kik szívesen vonják le a pénzüket a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:
1000 magyar kor. \$ 1.65
1000 osztrák kor. \$ 0.30
1000 csehlovák k. \$11.10
1000 jugoszláv kor. \$ 3.40
1000 román lei \$ 8.10
New Yorki üzletfeleinknek. — Kik szívesen vonják le a pénzüket a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:
1000 magyar kor. \$ 1.65
1000 osztrák kor. \$ 0.30
1000 csehlovák k. \$11.10
1000 jugoszláv kor. \$ 3.40
1000 román lei \$ 8.10
New Yorki üzletfeleinknek. — Kik szívesen vonják le a pénzüket a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:
1000 magyar kor. \$ 1.65
1000 osztrák kor. \$ 0.30
1000 csehlovák k. \$11.10
1000 jugoszláv kor. \$ 3.40
1000 román lei \$ 8.10
New Yorki üzletfeleinknek. — Kik szívesen vonják le a pénzüket a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:
1000 magyar kor. \$ 1.65
1000 osztrák kor. \$ 0.30
1000 csehlovák k. \$11.10
1000 jugoszláv kor. \$ 3.40
1000 román lei \$ 8.10
New Yorki üzletfeleinknek. — Kik szívesen vonják le a pénzüket a következő árfolyamon fogjuk elküldeni:
1

